Бюллетень «Деловой климат в промышленности в июле 2014 года»
Эксперты Центра конъюнктурных исследований ИСИЭЗ выпустили бюллетень с результатами конъюнктурных обследований деловой активности промышленных предприятий в июле 2014 года. Используемые данные базируются на результатах опросов руководителей около 4 тысяч крупных и средних промышленных предприятий, в ежемесячном режиме проводимых Росстатом.
Исходя из обобщенных мнений руководителей крупных и средних промышленных предприятий, в июле наблюдалось ухудшение некоторых операционных показателей, характеризующих состояние делового климата отрасли по сравнению с июнем.

Среди основных негативных моментов, выявленных июльским опросом, особую обеспокоенность вызывает сокращающийся третий месяц подряд средний уровень загрузки производственных мощностей. Производственная ситуация повторила слабые оценки предыдущего месяца. Продолжилось хроническое ухудшение на рынке труда и финансовой составляющей.
В пределах средних значений для текущего года сохраняются прогнозные ожидания руководителей при оценке ближайших перспектив производственной и спросовой деятельности своих предприятий.
Несмотря на преобладание негативных оценок развития бизнеса в июле, величина основного композитного индикатора исследования – сезонно откорректированного индекса предпринимательской уверенности (ИПУ) сохранила свое июньское значение (–4%). Стабильность ИПУ обеспечили относительно позитивные для данного этапа функционирования промышленности предпринимательские прогнозные ожидания выпуска продукции на ближайшие 3–4 месяца, являющиеся составной частью ИПУ.

К сожалению, старт промышленности во II полугодии не оправдывает надежд многих экспертов на продолжение роста промышленного производства, связанного с определенным оживлением отрасли весной текущего года.
